

SRCE PRESTOLNICE

Nova Gorica je bila zgrajena, ker je bila po drugi svetovni vojni postavljena državna meja in so Slovenci ostali brez svojega kulturnega, upravnega in gospodarskega središča v Gorici. In bila je zgrajena kot socialistična izložba na zahod. Gorica je predstavljala zahod.

Nova Gorica je mesto, nastalo iz nič, ab initio, od začetka, Gorica je bila prvič v pisnih virih omenjena leta 1001. Gorica je mesto s tisočletno zgodovino, Nova Gorica je modernističen projekt. Gorica ima šarm preteklosti, Nova Gorica sij modernizma.

Trg Evrope / Piazza Transalpina je skupna točka in bo epicenter evropske prestolnice kulture.



7

Trg Evrope Piazza Transalpina

Z eno nogo v Italiji, z drugo v Sloveniji – z obema v osrčju Evrope.

Monumentalna stavba železniške postaje, ki je danes v Novi Gorici, je bila nekdanja severna postaja Gorice in je izhodiščna točka za pot v Soško dolino, Vipavsko dolino in na Kras. Trg ima dve imeni, slovensko in italijansko. Mozaik v središču trga je ob vstopu Slovenije v Evropsko unijo leta 2004 zasnoval tržaški Slovenec Franko Vecchiet.

DOBRODOŠLI V EVROPSKI PRESTOLNICI KULTURE!

Nova Gorica in Gorica bosta leta 2025 prva čezmejna evropska prestolnica kulture. Za vas pripravljamo številne vrhunske umetniške projekte. Prisluhnite naši zgodovini, večplastnim in nepredvidljivim zgodbam, raznolikim identitetam.

Evropska prestolnica kulture je eden najprepoznavnejših in najprestižnejših projektov Evropske unije; njen namen je povezati obe mesti, **Novo Gorico in Gorico** in celotno zeleno obmejno področje, vzpostaviti sodelovanje in poudariti evropsko dimenzijo. Zakaj prestolnica na skrajni meji obeh držav? Da bi se še bolj povezali. Da bi sloves krajev z obeh strani meje segel daleč čez meje. Da bi resnično umetnost in kulturo ločili od pogrošnih kopij in cenениh približkov. Da bi se ljudje bolje spoznali in bolje živeli.

Se vidimo, ci vediamo, see you soon!

Obiščite spletno stran GO!2025



8 Palača Attems

9 Pokrajinski muzeji

10 Knjižnica Franceta Bevka

11 Novogoriška Občinska palača s travnikom

TIC Nova Gorica in Center trajnostne mobilnosti Nova Gorica
Kidričeva ulica 11
Nova Gorica
+386 5 330 4600

Infopoint PromoTurismoFVG
Corso Italia, 9
Gorica
+39 0481 535764

Xcenter
Delpinova ulica 20
Nova Gorica
+386 30 363059

EZTS GO
Corso Italia, 55
Gorica
+39 0481 535446



GO! 2025
NOVA GORICA
GORIZIA



GO! 2025 DOBRODOŠLI



1

Samostan Kostanjevica

Na Kostanjevici nad Novo Gorico že stoletja stojita cerkev in samostan, ki hranita izjemne kulturno zgodovinske bisere. Največji sloves Kostanjevice daleč naokoli prinaša znamenita grobnica Burbonov, kjer v kamnitih sarkofagih počivajo zadnji potomci te francoske kraljeve rodbine, vključno z zadnjim francoskim kraljem Karlom X. V sklopu samostana se nahajata še dragocena Škrabčeva knjižnica in vrt, na katerem uspevajo čudovite vrtnice burbonke.

GO! Vrtnica je vrtnica je vrtnica – literarni projekt v samostanski knjižnici.



2

Laščakova vila z Rafutskim parkom

Anton Laščak se je rodil v Gorici leta 1856. Po končanem študiju na Dunaju je odšel v Egipt, kjer je projektiral palače, cerkve in javne ustanove. Impozantne palače je najprej gradil v neobaročnem slogu, kasneje pa je razvil poseben egipčanski slog. V tem slogu je 1914 končal tudi svojo vilo v Gorici. Okrog nje si je omislil premišljeno oblikovan park, pravcati botanični vrt s številnimi drevesi in grmovnicami.

GO! Drevesni orkester v sodelovanju z dresdenskimi filharmoniki.



3

Trije solkanski mostovi

Nad reko Sočo se bohoto sloviti Solkanski most, največji kamniti ločni most na železniških progah na svetu. Ta tehnična mojstrovina je bila v začetku prejšnjega stoletja zgrajena kot del znamenite Bohinjske železniške proge in še danes služi svojemu namenu. V bližini Solkanskega mostu je zgrajen cestni most, na katerem je obiskovalcem poleti na voljo "bungee jumping". Nekoliko nižje pa je speljana še sodobna brv za kolesarje in pešce, ki je vezni člen med obstoječimi kolesarskimi potmi na obeh straneh meje.

GO! Koncert pianista Alexandra Gadjeva na Solkanskem mostu.



4

Grajska vas: srednji vek, moda in velika vojna

Na vzpetini nad Gorico se dviguje čudovito grajsko naselje, v katerem imamo občutek, da bomo vsak čas srečal like iz romana lme rože in filma Gospodarja prstanov. Poleg panoramskega razgleda, ki je sam po sebi vreden, imamo v grajskem naselju seveda srednjeveški grad, v katerem straši Bela dama, ter Pokrajinski muzeji z zbirko prve svetovne vojne in modnim oddelkom z bogato zbirko oblačil od 18. do 20. stoletja.

GO! Mušič v Pokrajinskih muzejih v Gorici



5

Palača Coronini in stoletni park

Leta 1836 je zadnji burbonski kralj Karel X. zapustil Francijo in se v izgnanstvu znašel v Gorici, kjer je v čudoviti vili Coronini tudi preminil. V zgodovinski palači turiste navdušujejo dragocene zbirke predmetov z vsega sveta. Palača Coronini, ki jo obdaja stoletni park s kipi, vodnjaki in razgledno točko, v svoji zbirki hrani tudi dve Messerschmidtovi izrazni glavi, ki sta edina primerka v Italiji.

GO! Stoja na Messerschmidtovi glavi



6

Judovska Gorica

Judovske skupnosti v mestu ni več, vendar je za sabo pustila otipljiv spomin. Geto iz 18. stoletja z veličastno sinagogo preveva poseben duh. Sledimo lahko kamnom spotike, napisom v tlaku v spomin na Jude, ki so jih deportirali 23. novembra 1943, oziroma se v parku ob sinagogi spomnimo Bruna Farberja, ki je pri starosti treh mesecev umrl v Auschwitzu. Oglejmo si lahko hišo jezikoslovca Graziadia Isaia Ascolija oziroma četrt filozofa Carla Michelstaedterja in slikovito pokopališče na slovenski strani v Rožni Dolini.

GO! Mali Jeruzalem, razkrivanje zgodb ljudi, pokopanih na judovskem pokopališču.

april in maj, Nova Gorica

FESTIVAL VRTNIC

V Novi Gorici se konec aprila in maja odvija festival, posvečen vrtnicam. V sklopu festivala poteka obilica zanimivih, poučnih in družabnih dogodkov. Spoznate lahko tudi številne nasade vrtnic v mestu in zbirko vrtnic burbonk na Kostanjevici.

maj, Nova Gorica

POHOD PRIJATELJSTVA

Pohod prijateljstva je zasnovan na pohodih iz osemdesetih let, poteka pa po obeh mestih in na dveh razdaljah, 6 in 12 km. Je več kot zgolj rekreativni dogodek, pomeni priložnost za spoznavanje, povezovanje in je simbol sožitja kultur.

junij in julij, Nova Gorica

DNEVI SAKSOFOONISTOV

Mednarodno srečanje saksofonistov je festival z najdaljšo tradicijo v mestu, ki na novogoriške koncertne odre vsako poletje pripelje izvrstne tuje in domače virtuozne. Mladi saksofonisti se ob njih izpopolnjujejo na mojstrskih tečajih ter preizkušajo na zahtevnem mednarodnem tekmovanju, poslušalci pa ob večerih uživajo na koncertih, ki se odvijajo na različnih lokacijah v mestu.

januar in februar, Gorica

SUKENSKI REGUT NA MIZI

V januarju in februarju goriške restavracije pripravljajo posebne menije z endemičnim radičem "goriška vrtnica" oziroma "sukenski regut" in odličnimi briškimi vini ter lokalnimi zgodbami.

maj, Gorica

ÈSTORIA

Festival èStoria vsako leto gosti znane, priljubljene in posebne osebnosti z vsega sveta, ki obiskovalcem predstavljajo svoje poglede na različne zgodovinske teme. Gre za izjemno in nepogrešljivo kulturno dogajanje.

september, Gorica

OKUSI OB MEJI

Eden največjih festivalov hrane in vina v Italiji je že tradicionalno zbirališče vseh ljubiteljev raznolikih kulinarčnih tradicij. Konec septembra Gorico prevevajo dišave in okusi z vsega sveta.

5. oktober 2023
Gorica

PATTI SMITH
KONCERT



DOBRODOŠLI V SOMESTJU OBEH GORIC

ČEZMEJNI DOGODKI

GO! 2025
NOVA GORICA
GORIZIA

GO
EZTS
GO

